

Взгляд из Норвегии: Нынешний внешнеполитический курс Узбекистана является конструктивным и отвечает интересам всего региона



ИНСТИТУТ СТРАТЕГИЧЕСКИХ И
МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ
ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН



Norwegian Institute
of International
Affairs

Онлайн-встреча на тему: «Узбекистан – Норвегия: перспективы сотрудничества»



Санжар Валиев



Роман Вакульчук



Индра Оверленд



Кристин Фьёстад



Элизабет Либрект



Тимур Рахимов



Алёр Тилавов



Нозимжон Ортиков



Жасур Жалилов

Институт стратегических и межрегиональных исследований при главе нашего государства (ИСМИ) совместно с Норвежским институтом международных отношений (НИМО) при поддержке Посольства Узбекистана в Лондоне организовал онлайн-встречу с целью налаживания сотрудничества между экспертами двух стран.

По информации ИСМИ, в мероприятии также участвовали представители Международного института Центральной Азии (МИЦА), Института прогнозирования и макроэкономических исследований (ИПМИ) и Центра экономических исследований и реформ (ЦЭИР).

Повестка дня встречи охватила вопросы регионального сотрудничества и обеспечения безопасности в Центральной Азии, ситуации в Афганистане, а также тематику развития «зеленой»

энергетики, цифровизации и строительства «умных» городов.

Выступая с приветственным словом, заместитель директора ИСМИ Санжар Валиев подчеркнул важность и значимость проводимого мероприятия, впервые организованного ведущими мозговыми центрами двух стран. По его словам, данный экспертный диалог будет способствовать поиску возможных направлений сотрудничества и активизации тесных партнерских отношений Узбекистана с Норвегией, как на двусторонней основе, так и в рамках многостороннего взаимодействия в ООН, ОБСЕ и ЕС.

Поддерживая эту точку зрения, старший научный сотрудник и руководитель группы по России, Азии и международной торговле НИМО Кристин Фьёстад выразила готовность к налаживанию рабочих контактов между исследовательскими институтами двух стран. При этом она особо обозначила совпадение многих сфер исследований двух институтов, что создаёт хорошие предпосылки для продолжения совместной работы по различным темам, представляющим взаимный интерес.

Руководитель отдела МИЦА Тимур Рахимов указал на важность изучения успешного норвежского опыта в развитии региональных организаций, в частности Нордического Совета. По его мнению, применение подобной практики будет способствовать наращиванию регионального сотрудничества в Центральной Азии.

В данном контексте глава Центра энергетических исследований НИМО Индра Эверланд высоко оценил проводимую под руководством Президента Шавката Мирзиёева региональную политику добрососедства. Особо подчеркивалось, что «нынешний внешнеполитический курс Узбекистана является конструктивным и отвечает интересам всего региона». Более того, по словам норвежского эксперта, «благодаря проводимым реформам, Узбекистан во главе с вновь избранным Президентом может еще больше расширить свой потенциал».

Затрагивая актуальные проблемы региональной безопасности, главный научный сотрудник ИСМИ Шариф Ахмедов обратил внимание участников на активную роль Узбекистана в оказании непосредственной помощи соседнему Афганистану. Эксперт подчеркнул, что Ташкент одним из первых направил афганскому народу гуманитарную помощь, состоящую из продовольствия, медикаментов и одежды.

Кроме того, в Термезе начал функционировать главный логистический центр ООН для оказания помощи Афганистану. Узбекистан также приступил к реконструкции аэропорта в городе Мазари-Шарифе, куда будет доставляться международная гуманитарная помощь. Одновременно Узбекистан сегодня покрывает 52% импорта электроэнергии Афганистана, благодаря чему там функционируют социальные объекты.

В свою очередь старший научный сотрудник НИМО Роман Вакульчик положительно высказался по поводу активной работы Ташкента в направлении «зеленого» развития. Как отметил представитель норвежского института, «Узбекистан начал все больше разделять мировую климатическую повестку, активизировал деятельность в сфере возобновляемых источников энергии». Как считает специалист, сегодня «зеленая» энергетика имеет хороший потенциал для развития в регионе Центральной Азии с учетом климатических условий региона и готовности международных партнеров, таких как Азиатский банк развития, Европейский банк реконструкции и развития, Всемирный банк инвестировать в данную сферу.

Руководитель отдела ЦЭИР Нозимжон Ортиков указал на разработку Узбекистаном «дорожной карты» по снижению выбросов углекислого газа, в которой будут отражены практические меры по развитию «зеленой» экономики.

В завершение мероприятия участники высоко оценили продуктивность состоявшегося диалога,

подтвердившего близость подходов и позиций двух стран по важным международным и региональным проблемам. Эксперты договорились продолжить подобные встречи и установить постоянные научные контакты в рамках исследовательской деятельности.

Источник